
13/10/2025

Κουρά Μοναχού στην Ιερά Μονή Αγίου 
Παντελεήμονος Αγιάς
/ Ιερές Μονές

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και με την παρουσία πλήθους 
προσκυνητών τελέστηκε χθες, 12 Οκτωβρίου, στην Ιερά Μονή 
Αγίου Παντελεήμονος Αγιάς, από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο, πλαισιωμένο από Ηγουμένους και 
πατέρες από διάφορα μέρη της Ελλάδος, παρουσία του 
Βουλευτού Λαρίσης κ. Μαξίμου Χαρακόπουλου, η Κουρά του 
νέου αδελφού της Μονής, Μοναχού Αιμιλιανού.Ο νέος μοναχός, 
33 ετών, κατά κόσμον Ευάγγελος Τσολιάς, κατάγεται από το 
Καστρί Αγιάς και υπηρετούσε ως νοσηλευτής.

Στην προσφώνησή του ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος τόνισε πως 
«τα αληθινά κι αυθεντικά θαύματα είναι τα θαύματα που συντελούνται στις ψυχές 
των ανθρώπων και ζούμε και βιώνουμε θαύματα στη ζωή μας, έστω κι αν δεν το 
αντιλαμβανόμεθα στο βαθμό που θα έπρεπε. Κι απόψε κι εγώ προσωπικά ζω ένα 
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θαύμα· με την έκπληξη του πλήθους των πιστών που έχει πλημμυρίσει το 
μοναστήρι μας. Δεν είναι απλό πράγμα, σ’ αυτή τη σύγχρονη εκκοσμικευμένη 
εποχή, οι άνθρωποι να προσεγγίζουν τα μοναστήρια. Μέσα σε αυτά τα είκοσι 
χρόνια, σε αυτόν εδώ τον τόπο που έχει καθαγιαστεί από τα δάκρυα των μοναχών, 
ζούμε ένα σύγχρονο θαύμα της τοπικής μας Εκκλησίας και της Ορθοδοξίας 
ταυτόχρονα· το γεγονός ότι νέοι άνθρωποι, εμπνευσμένοι και έχοντας μέσα τους 
από την αγάπη του Χριστού, με αληθινό θείο έρωτα, επανδρώνουν τα μοναστήρια 
μας και στην περίπτωση του μέχρι πρότινος Ευαγγέλου, βλέπουμε μια οικογένεια 
με δύο παιδιά, δύο μοναχούς — κάτι που αποτελεί σημάδι της ζωντανής πίστης και 
της ευλογίας του Θεού».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «ο νέος μοναχός Αιμιλιανός 
αφιερώνεται πλέον στη μοναχική ζωή με πλήρη συνείδηση του τι αναλαμβάνει να 
φέρει εις πέρας. Έχει διασφαλίσει την εσωτερική του αγάπη στον Χριστό και την 
αληθινή υπακοή στον Γέροντα Νικόδημο. Έχει κοντά του τους αδελφούς της 
ευλογημένης αυτής αδελφότητας, τις ευχές και τις προσευχές όλων μας, κι έτσι 
πορεύεται μέσα στη ζωή με πίστη και αφοσίωση», ενώ εξέφρασε παράλληλα την 
ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό, υπογραμμίζοντας πως «η τοπική μας Εκκλησία 
ευλογήθηκε να έχει πλέον περισσότερα από είκοσι πέντε μοναστήρια. Η περιοχή 
της Αγιάς, ιδιαιτέρως, έχει δύο ζωντανές λαμπάδες προσευχής, τον Άγιο 
Παντελεήμονα και την Ανατολή, που αποτελούν ευλογία Θεού και δίνουν μαρτυρία 
πίστης σε όλη την ευρύτερη περιοχή και πέρα από αυτήν».

Αναφερόμενος στη σεπτή μορφή του Γέροντος Αιμιλιανού, ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «ο νέος μοναχός, ο οποίος έλαβε το όνομα 
Αιμιλιανός προς τιμήν του μακαριστού Γέροντος, καλείται να κρατήσει τη 
σωφροσύνη του, τη διακριτικότητά του και την αγάπη προς όλους τους 
ανθρώπους. Μακάρι να αγαπήσει και τη μελέτη, διότι ο αείμνηστος Αιμιλιανός 
υπήρξε άνθρωπος μελέτης, γνώριζε βαθιά τα ιερά κείμενα και αγαπούσε την 
ακρίβεια της ορθόδοξης πίστης».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις σχέσεις εμπιστοσύνης που τον 
συνδέουν με τους πατέρες της Μονής, υπογραμμίζοντας ότι «από την πρώτη 
στιγμή που τους γνώρισα, τους είπα: ξέρω να διαλέγομαι και να ακούω με 
ειλικρίνεια τους ανθρώπους που αγαπούν την Εκκλησία. Ο Γέροντας Αιμιλιανός 
μιλούσε πάντοτε ήρεμα, είχε τις απόψεις του, ζητούσε εξηγήσεις και δημιουργούσε 
ένα κλίμα αληθινού διαλόγου μέσα στην Εκκλησία. Αυτό είναι η Εκκλησία· ο 
Χριστός μάς έμαθε να διαλεγόμαστε και να σεβόμαστε ο ένας τον άλλον».

Κλείνοντας την ομιλία του, ο Σεβ. Ιγνάτιος, ευχαρίστησε όλους τους πατέρες που 
συμμετείχαν, λέγοντας: «Ευχαριστώ τον Γέροντα Νικόδημο που προσφέρει 
αδελφούς ιερείς να διακονούν και χωριά και ενορίες — πράγμα πολύ ζωτικό στην 
εποχή μας. Ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας. Ο Θεός να σας ευλογεί και να 



σας αγιάζει όλους, να έχετε υγεία και δύναμη και να προσεύχεστε και για μας, 
ώστε να μπορούμε πάντοτε να είμαστε αυτό που ο Χριστός θέλει στη δική Του 
αποστολή. Αμήν».
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